

我们怎样 做社会管理

责任编辑:冯 叶

视觉设计: 竹建英

由外来人员不断涌 入产生的群租、环境脏乱 以及治安差等现象,是上 海城市管理中一个难题。 有关部门虽出台租赁房 屋登记、缴纳租赁税等制 度,也屡屡对一些群租现 象集中的社区加以整治, 但仍收效不大。令人欣喜 的是,中心城区解决不了 的难题在市郊得到突破。

记者近日在浦东新 区书院镇了解到,在外来 人口数量接近本地村民 的塘北村,由村民代表大 会决议成立的"房屋租赁 协会",通过切实有效的 制度,对环境脏乱、违法 搭建、治安差等问题-治理。

人口从房东抓起

浦东塘北村成立房屋租赁协会管理流动人口

外来人口多 造成环境差

塘北村有2000多名本地村民, 2005 年后不断有外来务丁务农人 员租房居住,最多达1500人,少则 800人。

一些外来人员缺乏卫生意识, 习惯乱扔垃圾,目流动频率快,给计 划生育、治安管理带来困难。村里只 有两个外来人口协管员, 即使天天 在村子里巡视也管不过来,更何况, 很多外来人员不愿意接受村干部的 询问,对各种问题都"一问三不知"。

村里建协会 专管租赁房

如何破解这些难题? 村党支部

书记刘芹弟等想出一招——成立房 屋租赁协会,从源头——房东管起。

目前,塘北村有10%的居民出 租房屋,共138户,他们全部加入协 会,租房时首先要与租房人签订租 赁协议。此外,房东还要签订《房屋 租赁协会责任书》和《租赁房屋计划 生育责任书》,并宣誓遵守《塘北村 居民租房公约》。

这些条约要求, 出租人不得出 租违法搭建房屋,必须查验租客的 身份证、暂住证和《流动人口婚育证 期》, 还要督促和客保持环境卫生, 不得从事违法犯罪活动,不得生产、 储存、经营危险物品。房客如有入 住、离开,房东须在三日内上报,发 现租客有作息规律不合常理、生活 用品与收入状况不符、超生等可疑 苗头,也要立即上报。

村民代表大会进行表决时,村 民都觉得成立协会虽然给房东增加 了一些"麻烦",却有益村庄管理。当 时,有一个村民提出:"既然每年要 交会费20元,那如果我们做得好, 有没有奖励?"经表决,协会当场 决定对符合公约要求的房东每年 奖励 40 元。钱虽不多, 但也是一种 鼓励,房东积极性大大提高。同时, 违法搭建也有效遏制,去年村里12 件违法搭建全部被取缔, 今年上半 年仅出现两件,一件已取缔,一件正 在处理。

信息全掌握 提升安全感

协会对外来租户也有"六项义

务"。其中,"租房时必须到村委会登 记身份证、暂住证信息"这一条,就 把两名被列为网上追逃人员的犯罪 嫌疑人拦在了村外。

不久前, 一名男青年从安徽老 家来塘北村,投奔在此租房并打工 的父母。协会工作人员输入他的身 份信息,联网查询发现,他因在老家 打架斗网,被列为网上追洮人员,之 后警方将他抓获。此前,还有一名因 盗窃被追逃的外来人员在登记租房 信息时落网。

掌握全村外来人员的信息,使 治安明显改善。自 2009 年租赁协会 成立后,塘北村基本没有入室盗窃 的情况,各类案件发案率在全镇连 续几年排名最末位, 居民安全感大 大提高。 本报记者 孙云

治

建

文武

学集

才

本报讯 (记者 叶薇)由废旧 仓库、厂房改建而来的创意园区在 发展中遭遇诸多"成长的烦恼":各 自为阵、同质化倾向明显。这一局 面有望得到改观— 一上海纺织(集 团)有限公司昨天宣布,上海国际 时尚中心正式运营,与 M50、尚街 LOFT 和上海国际设计交流中心-起组成时尚体验、文化、生活和设 计四大功能品牌,整合旗下分布在 上海各区的13个创意园区,从"造 园区"向"做品牌"转型。

上海国际时尚中心由原第十 七棉纺织总厂改造而成, 毗邻黄浦 江北岸,总建筑面积近13万平方 米,旨在打造成亚洲最大的时尚发 布与展示于一体的时尚体验平台,

从"造园区"向"做品牌"转型

上海纺织将整合旗下13个创意园区

中心在试运营阶段已经承接了上 海时装周闭幕式、"华谊之夜"等高 端时尚活动。此次上海国际时尚中 心正式投运意味着上海纺织完成 了整体时尚产业链的布局,上海纺 织从制造企业转型为服务型企业, 成为时尚产业综合配套服务商。

上海纺织下辖13个创意园区, 总建筑面积近60万平方米。发展至 今,园区也遇到了瓶颈。比如,上海最 早的创意园之一 M50, 起先的优势 是体量大,当空间无法延伸时,如何

活动时间: 7月6日-7月15日

发展? 上海纺织负责人介绍, 要使 M50 成为一个远大于莫干山路 50 号这片地的概念,从"做园区"转型到 "做品牌"。M50的品牌核心价值是 '艺术,创意,生活",园区有个叫做"漫 生快活"的展馆,陈列各种 M50 品牌 开发出来的生活创意产品。如今,创 意网、文化艺术中心、小小画家坊等 项目都是 M50 的品牌拓展业务。

四大时尚品牌各有侧重:上海 国际时尚中心以时尚体验为主,配 备大型多功能专业秀场,引进巧克 力乐园、举办时尚会展等;M50以 时尚文化为主,着力培养创意人 才,实现设计向产品的转化;尚街 LOFT 专注时尚生活服饰设计;国 际设计交流中心以室内, 平面, 丁 业设计为主。四大品牌承担着时尚 产业链的不同环节,覆盖园区的各 个产业门类。未来,上海纺织将整 合自身优质产业资源,形成以创新 孵化、咨询服务、会展贸易、文化传 媒、网络营销、消费体验等完整的 时尚产业链。

本报讯 昨天上 午,文汇新民联合报业 政 集团和武警政治学院 签约共建精神文明。

武警政治学院于 去年9月,经中央军委 法年9月,经中央军委 批准,在上海挂牌成 立。其编制等级为副军 级,直属武警总部政治 部。文汇新民联合报业 集团成立于 1998 年 7 月,目前拥有18家纸 质媒体。

©_{NIS}

中国标准化研究院

共建协议明确,双 方将以结对共建为平台, 促进双方 的文明建设。昨天,双方的党委主要 领导参加了签约仪式。

节能电器指定推广卖场

ETOME

国美电器

7月6日起至国美各大门店购电器,单件满 1000元以上即可享受单件100-1000元现金等 级补贴。 个别品牌、品类不参加,详情咨询门店销售人员!

胃低价 狂折1000万

7.6内购会专场:伊莱克斯、三洋、格力、美的、 海尔、TCL、海信、长虹、惠普、诺基亚、联想、三 星、夏普、方太、老板、松下、创维、西门子...

き高桥店 浦东新区草高支路358号 电话: 68377002

浦建旗舰店

民丰路588号(近墨玉路口) 电话: 39004012

[旗舰店

64687059

万件豪礼



600台







时间: 7月6日16:00-22:00 地点:全市国美门店

当夜国美百店举办大庆夜市抢购专场。

500品牌老总大手笔让利签售,全场底价疯狂热卖



7月6日起,至国美各店,购空调、彩电等节能电器,在享受国家 节能产品惠民工程"+厂家贴补+国美 三重贴补基础上还可享受上 海市经适房、廉租房家电10%贴补活动优惠最高贴补2000元。

劉满6666元

奎购冰箱、洗衣机、空调、彩电和厨卫 中不同品类3件以上商品即送(共600台)

t 仅供参考,所售商品以实物为准,广告中的活动,部分型号不参加。礼品现金卡、特价机、赠品数量有限,售完送完为止,赠品单位



低 明码实价, 更便宜、更实惠, 价 承诺差价双倍返还。 以上 体验式购物, 39天质量问题可退货, 企 提供更省钱的购物方案。 (宋 99天质量问题可换货, 提供长期售后服务,

全国服务热线 活动咨询热线 集团采购热线 400-811-3333 60826485 60826569

有 国 美・生 活 美

) 国美为您 节省每一分钱